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1. مجموع مربعات دو عدد اول  است. اختلاف آن ها چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

 
2.  و  دو عدد اول فرد مختلف هستند. عدد  چند مقسوم علیه اول دارد؟

 (1 (2 (3 (4
3. براي آنکه تحقیق کنیم عدد  اول است یا مرکب کافیست بخش پذیري آن را بر چند عدد اول بررسی کنیم.

 (1 (2 (3 (4

 
4. چند عدد طبیعی کوچک تر از  داریم که نسبت به  اول باشند؟ 

 (1 (2 (3 (4
5. در روش غربال اراتستن براي یافتن اعداد اول کم تر از  آخرین عدد اولی که مضارب آن در جدول خط می خورد چیست؟

 (1 (2 (3 (4
،   امین عددي که خط می خورد کدام است؟ 6. در روش غربال اراتستن براي یافتن اعداد اول کم تر از 

 (1 (2 (3 (4

 
7. عدد   چند مقسوم علیه اول دارد؟ 

 (1 (2 (3 (4
8. مجموع مربعات دو عدد طبیعی متوالی و اول کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
9. تعداد کل مقسوم علیه هاي  چند برابر تعداد مقسوم علیه هاي اول این عدد است؟

3)  برابر2)  برابر1)  برابر
 
4)  برابر 

 
10. کدام یک از اعداد زیر هم بر  و هم بر  بخش پذیر است؟

 (1 (2 (3 (4

 
11. اگر  عددي طبیعی باشد، حاصل ضرب  همواره مضرب همه ي گزینه هاي زیر است به جز: 

 (1 (2 (3 (4

 
12. در جاي خالی کدام گزینه قرار می گیرد؟ 

 (1 (2 (3 (4
، حاصل عبارت   برابر است با:   ،    ،    ، 13. اگر 

 (1 (2 (3 (4
14. مضرب مشترك عددهاي  و  را به ترتیب از کوچک به بزرگ نوشته ایم  امین مضرب کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
15. کوچک ترین عدد دو رقمی را در نظر بگیرید که اگر بر  و  تقسیم شود باقی مانده  می شود، باقی مانده بر  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
16. چند عدد طبیعی کوچک تر از  می توان در جاي خالی قرار داد تا حاصل عدد اول شود؟

 (1 (2
 (3

 
4) هیچ عددي نمی توان قرار داد.

17. تعداد شمارنده هاي عدد  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4
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،  و  را به دست آورید و بگویید کدام گزینه نشان دهنده ي این تعداد می باشد؟ 18. تعداد شمارنده هاي مشترك اعداد 

 (1 (2 (3 (4
19.  برابر مجموع دو عدد اول  شده است آن دو عدد کدام است؟

4)  و 3)  و 2)  و 1)  و 
20. حاصل  چگونه عددي می باشد؟

2) یک عدد مرکب است.1) عدد حتماً یک است.
4) هر نوع عددي می تواند باشد.3) عددي اول است.

21. اگر عددي بر  عدد اول متفاوت بخش پذیر باشد حداقل چند شمارنده می تواند داشته باشد؟
 (1 (2 (3 (4

22. عدد  چند مقسوم علیه دارد؟
 (1 (2 (3 (4

23. ك م م سه عدد متباین برابر  است. آن سه عدد کدام گزینه است؟
 (1 (2
 (3 (4

24. ك م م دو عدد متوالی برابر  است آن دو عدد چیست؟
4)  و 3)  و 2)  و 1)  و 

در کدام گزینه آمده است؟ 25. ك م م سه عدد 
 (1 (2 (3 (4

،  چیست؟  ،  ، 26. ب م م اعداد 
 (1 (2 (3 (4

27. ب م م سه عدد   در کدام گزینه آمده است؟
 (1 (2 (3 (4

28. عدد   چند شمارنده ي اول دارد؟

 (1 (2 (3 (4
29. حاصل ضرب دو عدد اول  است. تفاضل آن دو عدد کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
30. در مجموعه ي روبه رو چند عدد اول وجود دارد؟

 (1 (2 (3 (4
31. حاصل تفاضل عدد  و مقلوب آن بر کدام دسته از اعداد زیر بخش پذیر است؟

1)  و    
 
2)  و     

 
3)  و     

 
4)  و     

 
32. در جاي خالی چه رقمی قرار دهیم تا عدد حاصل بر  بخش پذیر باشد؟

 (1 (2 (3 (4
33. حاصل ضرب دو عدد فرد متوالی  است. مجموع آن دو عدد برابر با:

 (1 (2 (3 (4
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34. حاصل ضرب دو عدد متوالی بر کدام یک از اعداد زیر حتماً بخش پذیر خواهد بود؟
 (1 (2 (3 (4

35. اگر  یک عدد اول بزرگ تر از  باشد، کدام مطلب زیر درست است؟
2) فقط یک عدد، مقسم علیه عدد  است.1) تمام مقسوم علیه هاي عدد  زوج هستند.
4) عدد  مقسوم علیه ندارد.3)  تمام مقسوم علیه هاي عدد  فرد هستند.

36. حاصل ضرب عدد  بر کدام گزینه بخش پذیر نیست؟
 (1 (2 (3 (4

 
37. به ازاي کدام عدد طبیعی  عبارت   عددي اول است؟

4) 3) صفر2) 1) 
38. تفاضل مربعات دو عدد اول  است. مجموع مربع کوچک تر و خود عدد بزرگ تر کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
39. در مجموعه ي زیر چند عدد اول وجود دارد؟

 (1 (2 (3 (4

40. در عبارت  مقدار  چقدر باشد تا حاصل عددي اول باشد؟
4) صفر3) 2) 1) 

، بزرگ ترین مقسوم علیه  و  کدام است؟ 41. با فرض اینکه  و 
 (1 (2 (3 (4

42. در مجموعه ي اعداد طبیعی چند عدد می توان یافت که نه مرکب باشد و نه اول و مضرب  نیز باشد؟
2) هیچ1) 

 
4) 3) بی شمار

،  و  به ترتیب از راست به چپ کدامند؟ 43. ب م م و ك م م سه عدد 
و 3)  و    2)  و 1)  و   (4

 
44. ب م م دو عدد  و   برابر است با: 

 (1 (2 (3 (4

 
45. اگر   و  باشد، ب م م آن برابر است با:  

 (1 (2 (3 (4
46. چند عدد اول  رقمی داریم که مجموع ارقام آن ها  باشد؟

4) صفر3) 2) 1) 
47. چند عدد دو رقمی وجود دارد که مضرب  باشد ولی بر  بخش پذیر نباشد؟

 (1 (2 (3 (4
48. چند عدد  رقمی وجود دارد که بر  بخش پذیر است؟

 (1 (2 (3 (4

49. اگر مجموعه ي   مقسوم علیه یک عدد باشد. آن عدد برابر است با:

 (1 (2 (3 (4
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50. تعداد عامل هاي مرکب عدد  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

51. کدام یک از عبارت هاي زیر درست است؟
، پنج تا است. 2) عدد یک نه اول است و نه مرکب1) تعداد اعداد اول کوچک تر از 
، پنج تا است. 4)  عدد طبیعی صفر نه مثبت است و نه منفی3) تعداد اعداد مرکب کم تر از 

 
52. کدام جمله نادرست است؟   

خود  است.1) هر عدد طبیعی حداقل یک مقسوم علیه اول دارد. 2) تنها مقسوم علیه اول عدد 
3) هر عدد مرکب را می توان به صورت حاصل ضرب اعداد اول

 نوشت.
4) عدد زوج اول هم داریم.

 
53. کدام جمله صحیح است؟   

2) عدد  اول است.1) هر عدد طبیعی اول است یا مرکب.
3) تمام اعداد اول داراي دو مقسوم علیه طبیعی متمایز

می باشند.
4) هر عدد طبیعی لااقل یک مقسوم علیه اول دارد.

 
54.  و  دو عدد اول فرد و متمایزند, عدد   چند مقسوم علیه طبیعی دارد؟

 (1 (2 (3 (4
، مجموع ارقام عدد بزرگ تر چند است؟ 55. حاصل ضرب دو عدد اول برابر است با 

 (1 (2 (3 (4
56.  چه قدر باشد تا عدد  داراي  مقسوم علیه باشد؟

 (1 (2 (3 (4

 
57. تعداد مقسوم علیه هاي مثبت عدد  برابر است با:

 (1 (2 (3 (4
58. در روش غربال عدد  اولین مرتبه با مضرب کدام عدد خط می خورد؟

 (1 (2 (3 (4
59. کوچک ترین عددي که داراي  مقسوم علیه باشد کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
60. تعداد مقسوم علیه هاي مرکب عدد  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
61. عدد  چند مقسوم علیه اول دارد؟

 (1 (2 (3 (4
62. میانگین سه عدد اول،  می باشد. میانگین دو عدد اول بزرگ تر چند است؟

 (1 (2 (3 (4
63. در روش غربال اراتستن اولین عددي که در دسته ي مضارب  خط می خورد، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
64. در مجموعه ي زیر کوچک ترین عدد اول کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
65. کوچک ترین عدد طبیعی که تنها دو عامل اول دارد، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
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66. چند عضو از مجموعه ي زیر اول هستند؟

 (1 (2 (3 (4
،  امین عددي که خط می خورد کدام است؟ 67. در غربال اراتستن بین  تا 

 (1 (2 (3 (4
68. در غربال اراتستن براي یافتن اعداد اول تا  به کار برده ایم آخرین عدد اولی که مضرب آن در این سري اعداد خط می خورد

چیست؟
 (1 (2 (3 (4

69. حاصل ضرب دو عدد اول  است. اگر عدد بزرگ تر را به توان عدد کوچک تر برسانیم حاصل کدام گزینه است؟
 (1 (2 (3 (4

70. کوچک ترین عدد مرکبی که بر چهار عدد اول بخش پذیر باشد، کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

71. در مجموعه ي  چند عدد اول وجود دارد که مجموع رقم هایش  باشد؟
 (1 (2 (3 (4

72. اگر  بر  بخش پذیر باشد. حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

،  عدد است. تعداد عددهاي مرکب کوچک تر از  چند عدد است؟ 73. تعداد عددهاي اول کم تر از 
 (1 (2 (3 (4

74. اگر عدد  باشد، کدام دسته از اعداد زیر شمارنده هاي عدد  نیستند؟
،  و  ،  و 1)  ،  و 2)  ،  و 3)   (4

75. کدام دسته از اعداد زیر نسبت به هم اول اند؟
3)  و 2)  و 1)  و 

 
4) همۀ موارد

76. اگر   و  ، آن گاه   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
، کدام عدد دیرتر خط می خورد؟ 77. در روش غربال اعداد  تا 

 (1 (2 (3 (4

78. کدام یک از اعداد زیر شمارندة عدد  است؟
 (1 (2 (3 (4

79. در کدام گزینه، هر سه عدد داده شده فقط از هر دو شمارنده ي  و  ساخته شده است؟
 (1 (2
 (3 (4

80. اگر  و  نسبت به هم اول باشند، حاصل   کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

81.  برابر مجموع دو عدد اول  می باشد. مربع عدد بزرگ تر به کدام یک از اعداد زیر نزدیک تر است؟

{1, 11, , 41 × 5, 61, 71, , 91}2131 81
−−√

1234
110052

91001521
1390

108913691751156
26

2514416916

31021011010
{x|x < 1384}2

2345

ab
a

[a,b]

11
b

1
a

a

10025100
72737475

B = × 3 × ×23 52 72
B

62150242835802258751240

1415111318

(a,b) = 1=
a

b

20
100

b− a

541020
1150

12114349147

A = × ×204 213 552

3 × 210×74 53×113 33×27 32

35
51, 75, 2564, 25, 5

15, 135, 22535, 81, 9

ab
[b,a]

a× b
aba× b1
375
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 (1 (2 (3 (4
، کدام عدد چهار بار خط می خورد؟ 82. در روش غربال عددهاي بین  تا 

 (1 (2 (3 (4
، عددي که براي اولین بار خط می خورد ، براي تعیین اعداد اول در مرحلۀ حذف مضرب هاي  83. در غربال عددهاي  تا 

کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

84. اگر حاصل ضرب سه عدد اول  باشد، حاصل جمع دو عدد بزرگ تر کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

550545500499
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12212113255
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همواره مجموع یک عدد فرد با یک عدد زوج، فرد می شود. و تنها عدد زوج اول  است.  1.گزینه 2

 
حال اختلاف آن ها را حساب می کنیم:

 
2.گزینه 3

3.گزینه 3
 تا                

4.گزینه 4

5.گزینه 4

6.گزینه 4
طبق روش غربال ابتدا باید عدد  خط  بخورد سپس به عدد  می رسیم که عددي اول است در نتیجه به جز خود عدد  تمام

مضارب آن باید خط بخورد بنابراین براي حذف مضارب  به روش زیر عمل می کنیم:

  : اعداد زوجی که خط می خورد به جز عدد 

با در نظر گرفتن عدد  که در ابتدا خط خورده بود  عدد تاکنون خط خورده اند. حال درمرحله ي بعد به سراغ مضارب  می 

 
رویم:

7.گزینه 1
مقسوم علیه اول :

  فقط  
8.گزینه 4

نکته: تنها اعداد اول متوالی  و  است. 
9.گزینه 1

 
عدد باید بر  و  و  بخش پذیر باشد. 10.گزینه 4

11.گزینه 2 و  و  سه عدد طبیعی متوالی هستند، پس هم بر  و هم بر  یعنی بر  بخش پذیر هستند بنابراین

 
گزینه ي  را انتخاب می کنیم.

 
نکته: حاصل ضرب هر سه عدد طبیعی متوالی، همواره بر  بخش پذیر است. (زیرا حتما یکی زوج و یکی مضرب  است.)

همواره  اعداد متوالی متباین می باشند. 12.گزینه 4

2
+ = 365 ⇒ = 365 − 4 = 361 → x =22
x2 x2 19

– ––
∣∣

19 − 2 = 17
– ––

∣∣

100 × ×(3 )n2 5
(4 )m3 7

  
n,m : شمارنده هاي اول ,3,2,5

11= 35٫000 ⇒ {2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31}1231
− −−−√

{3, 7, 9, 11, 13, 17, 19, 21, 23, 27, 29, 31, 33, 37, 41, 43, 47, 49, 1}

= 44٫000 ⇒ 432018
− −−−√

122
2

= 698 − 1 = 6971396
2

2

16983

3 حاصل مضارب:
شماره:

9
699

, 15
700

, 21
701

, 27
702

, 33
703

, 39
704

, 45
705

, 51
706

, 57
707

, 63
708

, 69
709

11⇒111213

+ = 4 + 9 = 1322 32
23

900 = × ×52 22 32

= = 9(2 + 1)(2 + 1)(2 + 1)

3
3 × 3 × 3

3
235

n+ 1nn− 1236
2

63
(a+ 1 , a) = 1
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13.گزینه 1

 
که طبق فرض سؤال درست است. حال  را حساب می کنیم:

14.گزینه 4

 

15.گزینه 2

) حاصل همیشه عددي فرد است که عدد فرد تقسیم بر عدد زوج، عدد 16.گزینه 4 یک عدد زوج است  یک عدد فرد (

 
طبیعی در نمی آید، پس عدد اول حاصل نمی شود.

17.گزینه 3

 
تعداد شمارنده هاي مشترك این سه عدد  تعداد شمارنده ي ب م م آن ها 18.گزینه 1

 

 
مجموع دو عدد اول، فرد است:    پس یکی از اعداد حتماً  است.      و  19.گزینه 1

چون  و  متوالی هستند و هر دو عددي فرد می باشد. اختلاف آن ها برابر  است پس حاصل، عددي 20.گزینه 3

 
اول است.

21.گزینه 3
  تعداد شمارنده ها   عدد

22.گزینه 2

 
اعداد متباین اعدادي هستند که نسبت به هم اول باشند. ك م م آن ها از ضرب آن ها بدست می آید:  23.گزینه 2

24.گزینه 1

ك م م دو عدد متباین برابر ضرب آن ها است. 
25.گزینه 3

 

 

} ⇒ a+ b = 18 + 12 = 30
(a,b) = 6 = 2 × 3,b > a

[a,b] = 36 = ×23 32

2a+ b

2a+ b = 2 × 12 + 18 = 24 + 18 = 42

( , ) = × 3 × 5 = 60300
↓

×3×22 52
360

↓
× ×523 32

22

[300, 360] = × × = 1800 ⇒ {1800, 3600, 5400, 7200, 9000, ,⋯}23 32 52 15800  
ششمین مضرب مشترك

[6, 7] = 24 24 + 1 = 25
25
21
4¯ ¯¯̄̄ ¯̄̄¯

∣∣ 7
– –––
3

2 × □+3

138 = × × ⇒ (1 + 1) × (1 + 1) × (1 + 1) = 2 × 2 × 2 = 8

138
69
23
1

∣

∣

∣
∣
∣
∣

2
3

23
21 31 231

=

200 = × 540 = × × 5 360 = × × 523 52 22 33 23 32

(200, 540, 360) = × ⇒ (2 + 1) × (1 + 1) = 622 51
665 ÷ 5 = 13322131

2n+ 32n+ 12

= × × × = 162
↓

(1+1)

2
↓

(1+1)

2
↓

(1+1)

2
↓

(1+1)

= a× b× c× d →

× × × × ⇒ 2 × 2 × 2 × 2 × 2 = 3221 31 51 71 111

(8, 25, 9) = 1 [8, 25, 9] = 1800

18 × 19 = 342

140
14
7
1

∣

∣

∣
∣
∣
∣

2 و5
2
7

  
140= ×5×722

70
7
1

∣

∣

∣
∣

2 و5
7

  
70=2×5×7

210
21
7
1

∣

∣

∣
∣
∣
∣

2 و5
3
7

  
210=2×5×3×7



[140, 70, 210] = 2 × 2 × 5 × 3 × 7 = 420
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26.گزینه 1

                                                                            

27.گزینه 1

 
                                   

 

28.گزینه 1
یک شمارنده ي اول دارد.

چون عدد فرد است پس دو عدد اول فرد هستند و همیشه تفاضل دو عدد فرد، زوج است پس تنها گزینه ي یک 29.گزینه 1
می تواند جواب باشد.

 
اعداد   و  اول هستند.  30.گزینه 2

بخش پذیر بر 
31.گزینه 2

مقلوب عدد  برابر است با 

500
50
5
1

∣

∣

∣
∣
∣
∣

2 و5
2 و5

5

  
500= ×22 53

400
40
4
4
1

∣

∣

∣
∣
∣
∣
∣

2 و5
2 و5

2
2

  
400= ×24 52

300
30
3
1

∣

∣

∣
∣
∣
∣

2 و5
2 و5

3

  
300= ×3×22 52

100
10
1

∣

∣

∣
∣

2 و5
2 و5

  
100= ×22 52

(100 , 300 , 400 , 500) = ×22 52

225
75
25

5
1

∣

∣

∣
∣
∣
∣
∣

3
3
5
5

  
225= ×32 52

150
75
15

5
1

∣

∣

∣
∣
∣
∣
∣

2
5
3
5

  
150=2× ×352

175
35
7
1

∣

∣

∣
∣
∣
∣

5
5
7

  
175= ×752

(175, 150, 225) = 5 × 5 = 25

= = 5 × 5450 × 16
288

× × × 5 × 5 × × × ×2 3 3 2 2 2 2

× × × × × ×2 2 2 2 2 3 3

279
169 → 13

987789
987 − 789 = 198
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بخش پذیر بر

 
بخش پذیر بر 

بخش پذیر بر 
عدد به دست آمده باید بر  و  بخش پذیر باشد. 32.گزینه 4

 
هر عدد فرد دو واحد بیشتر از عدد فرد قبل از خود می باشد مثل   33.گزینه 2

 
پس دو عدد فرد متوالی را به صورت   نمایش می دهیم.    

حاصل ضرب دو عدد متوالی همواره زوج است پس بر  بخش پذیر است. 34.گزینه 2
35.گزینه 3

تنها عدد اولی که مقسوم علیه زوج دارد  می باشد.
چون عدد داده شده مضربی از  ،  و  می باشد. 36.گزینه 3

 
به ازاي  داریم:  که عددي اول است. 37.گزینه 4

 
در گزینه ي  عدد  جزو اعداد طبیعی نمی باشد.

 
) و دیگري فرد می باشد. تفاضل دو عدد، عددي فرد شده است. بنابراین یکی از اعداد زوج ( 38.گزینه 2

  عدد فرد

،   ،   یعنی  عضو اول دارد. اعداد اول این مجموعه شامل  39.گزینه 4

 
با انتخاب کردن تک تک گزینه ها خواهیم داشت. 40.گزینه 3

 
این دو عدد داراي هیچ عامل مشترکی نیستند. پس ب م م آن ها  است. 41.گزینه 1

تنها عددي که نه مرکب است و نه اول، عدد  است که مضرب  نمی باشد. 42.گزینه 2
43.گزینه 2

بنابراین ب م م آن ها برابر  و ك م م  است.
44.گزینه 3

 ب م م
45.گزینه 3

               

می دانیم اگر مجموع ارقام  شود بر  بخش پذیر می شود پس نمی تواند اول باشد. 46.گزینه 4
اگر از مضارب  تعداد مضارب  را کم کنیم حاصل تعداد اعدادي می شوند که بر  بخش پذیرند ولی بر  47.گزینه 1

بخش پذیر نیستند.

198 → 3
198 → 9
198 → 11

34
1, 3, 5, 7,⋯

x,x+ 2
x× (x+ 2) = 323 → 17 × 19 = 323

17 + 19 = 36
2

2
1375

a = 32 + 1 = 19(3)2

2−3
2

− = عدد فرد96717 2 22

= 96717 + 4 = عدد فرد96721 2

= = 31196721
− −−−−√

+ 311 = 4 + 311 = 31522

103= 2
16−−√

4−−√
= 327

−−√33

+ 6 = 1 + 6 = 730
1

} ⇒ = 1B = 2n−1

A = 3n+1 ب م م

13

95 = 2 × × 5 , 42 = 2 × 3 × 7 , 108 = ×32 22 33

2 × 3 = 6× × 5 × 722 33

A = × × 5 B = × × 723 33 32 53

= × 5 = 4532

B = 2 × × b× ca2 A = 2 × 3 × a× x× b3
= 2abب م م

123
31535
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تعداد اعداد کوچک تر از  که بر  بخش پذیرند برابر است با خارج  قسمت  بر  48.گزینه 3

و بخش پذیر بر      عدد کوچک تر از 

 
تعداد اعداد کوچک تر از  که بر  بخش پذیرند برابر است.

 عدد کوچک تر از  که بر  بخش پذیر است.     

 
چون اعداد سه رقمی مد نظر است پس باید بین  و  باشند.        

 
فقط  داراي  مقسوم علیه است.              49.گزینه 4

50.گزینه 4

 
 تعداد عوامل اول  تعداد عوامل مرکب  تعداد کل مقسوم علیه

 تعداد عوامل اول

 
عدد یک استثناء است. 51.گزینه 2

عدد  نه مرکب است و نه اول و تنها مقسوم علیه آن  است. 52.گزینه 1

 
چون هر عدد اولی بر  و خودش بخش پذیر است. 53.گزینه 3

54.گزینه 1

 : تعداد شمارنده ها
55.گزینه 4

زوج اول   فرد اول  زوج 

56.گزینه 2

⇒ 30 = 3 2 5
= 33 ⇒ 3100

3

≃ 3 ⇒ 310
3

مضارب هم دو رقمی هم یک رقمی

مضارب یک رقمی
تا رقمی مضارب بخش پذیر نیستند ولی بر

⇒ 30 − 6 = 24

⇒ 6 = 15 2
≃ 6 ⇒ 15 ⇒

100
15

≃ 0 ⇒ 15 ⇒
10
15

مضارب یک رقمی و دو رقمی

مضارب یک رقمی
تا رقمی مضارب

100019100019
521000191000 = 19 × 52 + 2 ⇒

10019
510019100 = 19 × 5 + 5 ⇒

1001000
52 − 5 = 47

647
A = {1, 2, 4, 8, 16, 32, 64}

+ 1+=

800 = × → (5 + 1)(2 + 1) = 1825 52 تعداد شمارنده :
= 2

18 = x+ 2 + 1 ⇒ x = 15

11
1

A = × × ⇒2q−1
pq−1 qp−1

(q− 1 + 1)(q− 1 + 1)(p− 1 + 1) = (q)(q)(p) = pq2

× (2)=454 = 227 × 2 →

2 + 2 + 7 = 11

A = × = (n+ 1)(6 + 1) = 633n 26 تعداد شمارنده

(n+ 1)(7) = 63 x+ 1 = 9 → n = 8− →−−−−−−−−
7 بر

تقسیم بر طرفین
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57.گزینه 4
176

2 88

8 11

2 4

2 2

 

 
   : تعداد شمارنده 

58.گزینه 2
493

17 29

59.گزینه 1

60.گزینه 2
  تعداد کل مقسوم علیه 

 تعداد کل مقسوم علیه
61.گزینه 4

6006

3 2002

2 1001

11 91

7 13

62.گزینه 3

63.گزینه 3

 
64.گزینه 3
65.گزینه 2

66.گزینه 3

67.گزینه 3

   اعداد مضرب  که از  تا  خط می خورند

 اُمین عدد   است و  اُمین عدد نیز  است.

×24 111

(4 + 1)(1 + 1) = 10

16 = 4 × 4 =

توان مقسوم علیه ها→

2
↓

2 − 1 = 1

× 2
↓

2 − 1 = 1

× 4
↓

4 − 1 = 3

= = (1 + 1)(1 + 1)(3 + تعداد شمارنده(1

⇒ × × = 12051 31 23

= (3 + 1)(3 + 1)(3 + 1) = 6427000 = × ×23 53 33

= + + تعداد کل مقسوم علیه1 تعداد عوامل مرکب تعداد عوامل اول

→ 64 = x+ 3 + 1 → x = 64 − 4 = 60

= 2 , 5 , 3

= 36 = 36 × 30 = 108a+ b+ c

3 مجموعه سه عدد

→ a+ b = 106 → 22 + 83 = 106 → = 53 → = 36a+ b+ 2
3

106
2

22 + 83 + 2
3

13 × 13 = 169

6 = 2 × 3

{11, 61, 71}

: = 50100
2

21100

513 × 3 = 9529 + 6 = 15
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اعداد اول تا  چک می شود. 68.گزینه 2

69.گزینه 3

70.گزینه 2

71.گزینه 1

72.گزینه 1

،  عدد می باشند که  تاي آن اول است و عدد  هم که نه اول است و نه مرکب، پس عددهاي کوچک تر از  73.گزینه 2

 
داریم:

 اعداد مرکب کوچک تر از 
نکته: اعدادي می توانند شمارنده هاي  باشند که اگر آن ها را به عامل هاي اول تجزیه کنیم فقط عامل هاي اول  را و 74.گزینه 3

 
حداکثر با همان توان داشته باشند.

 
با بررسی گزینه ها و تجزیۀ آن ها فقط در گزینۀ  شمارنده هاي عدد  دیده نمی شود.

 : گزینۀ 
 گزینۀ 
 گزینۀ 

 
پس گزینۀ  جواب است.

 
:  و  دو عدد متوالی اند، پس نسبت به هم اول اند. گزینۀ  75.گزینه 4

 
:  و  دو عدد اول اند، پس نسبت به هم اول اند. گزینۀ 

 
: عدد  با هر عددي، از جمله  نسبت اول دارد. گزینۀ 

 
بنابراین گزینۀ  پاسخ درست است.

76.گزینه 2

، گزینۀ  با مضارب  و گزینۀ  با مضارب  خط می خورند و گزینۀ  با مضارب  چون گزینۀ  با مضارب  77.گزینه 2
بعد از  خط می خورد، پس گزینۀ  درست است.

نکته: شمارندة عدد  پس از تجزیه به عامل هاي اول، باید شامل پایه هایی باشد که در  وجود دارد و توان آن پایه ها 78.گزینه 4

 
کوچک تر یا مساوي توان پایه هاي نظیرش  در  باشد.

 
مطابق نکته، ابتدا  را تجزیه می کنیم:

با توجه به گزینه ها و توان آن ها، تنها گزینۀ  می تواند شمارندة عدد  باشد.

37
= 371281390

− −−−√
37 × 37 = 1369

26 = 2 × 13 ⇒ = 169(13)
2

2 × 5 × 3 × 7 = 210

{11, 101}

= = 1a

[a,b]

a

a

10099251

= 99 − (25 + 1) = 73100
BB

3B

8 = ✓23

225 = × ×52 32

80 = × 5 ×24

50 = 2 × , 21 = 3 × 7 , 6 = 2 × 3521
35 = 5 × 7 , 28 = × 7 , 24 = × 322 232
40 = × 5 , 12 = × 3 , 75 = × 323 22 524

3
11415

21113
318

4

= = , (1, 5) = 1 ⇒ b− a = 5 − 1 = 4a

b

20
100

1
5

1113743211
1212

AA

A

A

A = × × = × × = × × × ×204 213 552 ( × 5)22 4
(3 × 7)3 (5 × 11)2 28 56 33 73 112

4A
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داراي شمارنده هاي اول  ،  داراي شمارنده هاي اول  و  و  ،  تنها داراي شمارنده ي اول  در گزینه ي  79.گزینه 3

 
و  است.  × 

 
،  داراي شمارنده هاي اول  و  و  داراي شمارنده ي اول  است.  ×  ،  تنها داراي شمارنده ي اول  در گزینه ي 

 
،  داراي شمارنده ي اول  و  داراي شمارنده هاي اول  و  است.   × ،  داراي شمارنده ي اول  در گزینه ي 

 
، هر سه عدد فقط داراي هر دو شمارنده ي اول  و  هستند. ✓ اما در گزینه ي 

 
پس گزینه ي  پاسخ صحیح است.

80.گزینه 4

     و   نسبت به هم اول
81.گزینه 2

چون مجموع دو عدد اول فرد شده است، پس یکی از آن ها عدد  می باشد، پس عدد بزرگ تر  است:

حال اختلاف هر گزینه را از  به دست می آوریم:

 
 کم ترین اختلاف را با  دارد.
بنابراین گزینه ي  پاسخ درست است.

،  و  می بینیم که پس از تجزیه، هر کدام به  عدد اول متمایز بخش پذیر هستند، پس سه با دقت در گزینه هاي  82.گزینه 2

 
بار خط می خورند. داریم:

،  و  بخش پذیر است، پس در غربال  بار خط می خورد.  ، اما عدد  بر چهار عدد اول 

 
،  و ...  ،  ،  ،  ، مضرب هاي  عبارتند از  83.گزینه 2

، مضرب هاي اعداد اول قبل از  بوده اند، خط خورده اند. پس اولین مضرب  که براي چون قبل از عدد  همۀ مضرب هاي 

 
اولین بار خط می خورد،  است.

 
راه حل اول: 84.گزینه 4

 
به کمک راهبرد جدول حدس و آزمایش، داریم:

 
بررسی

 
حاصل ضرب

 
عدد سوم

 
عدد دوم

 
عدد اول

 

 
چون مسأله مجموع دو عدد بزرگ تر را خواسته، داریم: 

 
راه حل دوم:

 
می توانیم  را تجزیه کنیم:

 
در این صورت می بینیم که  از حاصل ضرب سه عدد اول تشکیل شده است که مجموع دو عدد بزرگ تر عبارت است از:

125551317753
5

225551317648
4938133557

335
3

⇒ [b,a] = a× b ⇒ = = 1
[b,a]

a× b

a× b

a× b
ab

75 ÷ 3 = 25
223

25 − 2 = 23
= 529232

529
550 − 529 = 21 ×
545 − 529 = 16 ✓

529 − 500 = 29 ×
529 − 499 = 30 ×

545529
2

1343

120 = 2 × 2 × 2 × 5 × 3
150 = 2 × 3 × 5 × 5
105 = 3 × 7 × 5

21023574
1155778899110121

121111111
121

×30532
×105753
✓3851175

7 + 11 = 18

385
385 = 5 × 11 × 7

385
7 + 11 = 18
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